

2017年7月13日 星期四 农历丁酉年六月二十 第10146期

中共白城市委主办 社长 王延军

本报公共电子邮箱:

bcrbs0153@vip.163.com

白城日报社出版 本期执行总编 倪小玲 国内统一刊号: CN22-0013 白城新闻网:www.bcxww.com



指尖白城

老城改造让生活更美

## 全市党的建设、落实党风廉政建设责任制和意识形态工作 领导小组2017年第一次会议召开

本报讯(记者张赫)7月12日,市委书记庞庆波主持召开全 市党的建设工作领导小组、落实党风廉政建设责任制工作领导 小组和意识形态工作领导小组2017年第一次会议。会议贯彻 落实中央和省委关于全面从严治党的部署要求,对我市党的建 设、党风廉政建设和意识形态工作进行专题调度和研究部署, 更好地推进我市全面从严治党向纵深发展。

会上,市党的建设工作领导小组、市落实党风廉政建设责 任制工作领导小组、市意识形态工作领导小组负责同志以及5 个县(市、区)党委主要负责同志分别汇报了党的建设、党风廉 政建设、意识形态工作情况。

在听取汇报后,庞庆波指出,各领导小组和各县(市、区)对三 项工作高度重视、纳入日程,工作抓得比较实,成效也比较好,希 望大家继续抓好这三项工作,推动全面从严治党向纵深发展。

就进一步做好三项工作,庞庆波指出,一要高度重视,常抓

不懈。各领导小组和各县(市、区)要对这三项工作建立长效机 制,形成常态化、制度化,坚持不懈把工作抓实、抓好、抓出成 二要抓好整改,解决问题。对中央和省委巡视"回头看"发 现的问题,要对照整改,迅速抓好落实,坚决把问题改彻底、改 到位,确保整改工作取得实实在在的效果。三要抓住重点,突 出特色。党建工作要突出抓好农村、社区、机关党建和人才队 伍、干部队伍建设。要坚持正确用人导向,在四项重点工作中 选业绩突出的干部,在业绩突出干部中选品德好的干部。党风 廉政建设要突出查处腐败案件,持之以恒纠正"四风"。意识形 态工作要突出阵地建设,强化正面宣传引导。四要抓追责,确 保不出问题。要建立严格的追责制度,强力问责追究,层层传 导压力、落实责任,确保干部不出问题。五要突出全覆盖,不留 死角。要全面抓好三项工作,强化党组织建设,壮大机关和非 公企业党员队伍,推进党组织全覆盖,不留死角。

就做好当前重点工作,庞庆波强调,一要做好扶贫工作。各 地、各相关部门要对扶贫对象进行再识别,确保数据精准。要进 强化领导责任,抓好统筹,同时要加强驻村第一书记管理,确保扶 贫工作务实有效开展。二要做好抗旱防汛、防灾减灾工作。各 地要树立常抗旱理念,大力推广喷灌技术,加强打井等抗旱工程 建设。要密切监测,做好防汛准备,加强防汛知识培训,做好基础 性工作。三要做好安全生产工作。时刻保持警醒,加大力度,全 面排查安全隐患,严格整改落实,确保人民群众生命财产安全。 四要做好社会维稳工作。建立领导接访制度,全力解决群众合 法诉求。要加强维稳工作,确保社会大局和谐稳定。

市委党的建设工作领导小组、落实党风廉政建设责任制工作 领导小组和意识形态工作领导小组组长、副组长及成员,各县(市、 区)委书记及有关负责同志,市督查指挥中心负责同志参加会议。

本报讯(记者姜宁)7月11日,市委副 书记李洪慈深入到脱贫攻坚包保村— 南市聚宝乡长久村,实地查看了贫困户庭 院经济发展情况。

在贫困户家中,李洪慈与他们亲切交 谈,了解他们的生产、生活及健康、就医等 情况。他鼓励贫困户要树立脱贫致富的信 要密切关注贫困户的所需所盼,给予他们 实实在在的帮助,确保庭院经济等脱贫项 目实现经济效益,促进贫困户增产增收。

在长久村养羊基地调研时,当了解到 基地建设发展顺利,李洪慈十分欣慰。他 强调,要加强管理,完善建设,把养羊基地 项目做大做强,努力打造示范性工程,助推 脱贫攻坚工作再上新台阶。要积极组织贫 困户加入养羊产业,发挥好基地脱贫致富 的引领作用。

# 调

#### 市领导检查指导 安全生产工作

本报讯(记者冯可欣)7月11日,市委常委、常务副市长金 喜双带队深入到洮北区、白城经开区,检查指导安全生产工作。

金喜双一行首先来到盛世金源宾馆,实地查看了消防控制 室,了解自动报警系统运行状况。他强调,企业一定要将安全生 产当做头等大事,全力抓好消防安全,严格执行管理制度,确保 各项措施落实到位。要加强安全生产教育,提升工作人员安全 意识、自救能力。要经常性开展安全演练,做到遇事冷静、临危 不乱。

在保胜农产品批发市场,金喜双详细听取了企业负责人关 于消防安全情况汇报。他指出,农产品批发市场具有商户分散、 流动人员数量大的特点,要突出抓好安全生产。要经常开展安 全教育培训,使商户将安全知识时刻记在心上。要重点防范电、 火两大安全隐患,确保消防安全。

在欧亚购物中心,金喜双走访了解了商场内消防安全措 施。他强调,商场作为人员密集场所,安全生产责任重大。商场 工作人员务必要确保定时检测消防设施,保证消防通道畅通,保 障广大商户和群众的生命财产安全。

在大润发超市,就超市消防设施是否完好、安全出口是否通 畅等情况,金喜双进行了仔细检查。金喜双要求,超市经营者和 负责人要深入学习安全知识,使自己具有迅速组织人员逃生的 能力,火灾发生时确保做到每个员工都是消防员。同时,消防部 门要定期上门检查消防设施,从专业角度进行有力指导,有效防 控火灾风险,清除火灾隐患。

市政府副秘书长,洮北区、白城经开区主要领导,市商务局、 安监局、消防支队等相关部门负责同志陪同检查指导。

#### 白城市"全民创新大讲堂"暨通榆县 "生态经济城市建设讲坛"进乡村宣讲活动在双岗镇举行

本报讯(刘畅)7月7日,白城市"全民创新 大讲堂"暨通榆县"生态经济城市建设讲坛"进 乡村宣讲活动在双岗镇举行。市县有关部门负 责同志及双岗镇机关干部、各站办所干部和村 三委成员共计50多人参加了此次活动。

宣讲活动中,白城市粮食局和通榆县兴 隆山镇相关负责同志,分别以《安全储粮减少 损耗保证农民增收》和《践行新发展理念,强 镇富民正兴隆》为题进行了宣讲。他们的宣讲 贴近农村生产工作实际,语言浅显易懂,让与 会人员对怎样安全储粮减少损耗,进而保证 农民增收的措施、办法有了准确把握;对如何 通过抓党建、抓发展、抓民生,实现强基固本

聚合力、富镇裕民添动力、共建共享促和谐目 标有了更加深刻的认识。大家纷纷表示,要学 习创新创业先进理念,积极投身于全民创新、 万众创业的热潮,更好地服务于生态经济城 市建设和地方经济社会发展。

据了解,此次宣讲活动是市县"全民创新 大讲堂"系列宣讲活动之一。今后,市县相关 部门还将陆续开展进机关、进乡村、进社区、 进学校、进企业、进单位、进家庭等"七走进" 宣讲活动,使市县广大党员干部群众不断增 强创新意识、提升创业能力、激发创造活力, 并以此为引领, 撸起袖子加油干, 加快推动白

#### 道路更畅通 环境更美好 镇赉县"131"百日攻坚行动有序推进

本报讯(镇宣)近日,镇赉县城区正在加 燃了全民参与镇赉城市管理"131"百日攻坚

"131"百日攻坚行动,即"一拆三整治一 提升"行动。"一拆",即坚决拆除各类违法建 设;"三整治",即集中开展城市交通秩序、露 天烧烤、店外经营专项整治;"一提升",即实 施城市基础设施提升行动。活动旨在进一步 打造镇赉整洁清新、功能完善、环境优美、文 明和谐的城市环境,切实提高城市建设管理 水平。截至目前,全县10个社区和城乡结合 部共排查出违建1076个,违建面积 73635.33平方米;历史遗留及"一事一议"违 理社区网格员反映的城市管理及民生问题

68个、拆违办公室共受理举报案件4个,均 紧实施的"一拆三整治一提升"行动,着实点 已转至相关社区责任牵头部门处理,现已办 结2个,正在办理2个。在城区露天烧烤专项 整治工作中,工作组加大对广场、公园等重点 区域巡查力度,在重点时段、重点部位安排了 专人进行盯守,对屡犯不改者坚决予以取缔, 已下发整改通知书10余份,取缔占道露天烧 烤摊点42处。在城区店外经营专项治理工作 中,共下发《整改通知书》《清除通知书》200 余份,送达《物品清除通知书》等法律文书30 余份,取缔流动摊点60余处、店外经营180 余处,清理各类违规标语和宣传品170余件。 在城市交通秩序整治工作中,交警部门对酒 后驾驶、无牌无证、闯红灯等违法行为进行了 建6367个, 违建面积186575.56平方米;全 重点治理, 处罚酒后驾驶7人、无证驾驶2 县已拆除违建316个,拆除比例为29.37%, 人,处理未按规定投保和套用牌照案件6起。 拆除面积7747.15平方米。各责任部门在"镇 随着"131"百日攻坚行动的顺利推进,镇赉 赉县城市建设管理义务监督微信群"中,共处 县城区正悄然发生着变化,街道上的车辆通 畅了,市民的生活环境更加清新整洁了。



洮北区到保镇到保村光伏扶贫电站近日并网发电。电站装机容量1.5兆瓦,占地面积3.4 公顷,总投资1125万元,年发电总量约为225万千瓦时,年总收益约198万元,每个贫困村将

得到不少于30万元 的收益。图为工作人 员正在调试设备。 本报记者马彬摄



段养护工程,并努力打造区域性示范工程。该项目施工里程76.717公里,起点位于嫩双线吉黑省 界,终点位于洮北区青山镇。截至目前,已完成40公里养护任务,9月15日前将全部完工。图为工 程施工现场。

### 填报志愿,何需学校代劳?

什么比选上一所心仪的学校、一个合适的专业,更让 学校"。这种冠冕堂皇的借口、自以为是的操心,正是 人激动的了。不过,据媒体报道,在一些地方,诱劝高 分学生修改志愿,甚至直接强迫他们填报非意向志 愿的事情屡有发生,这让不少学生感到既纠结,又无 学校而言,学生的报考账号和密码,不是可以任意摆 心实意地为每一位学生的成长做好服务,才是学校

优质生源,进入北大、清华等国内顶尖高校。学生进 养,但这和能否自由选择专业是两码事。当学校为了 内数百万考生,有资格让学校想尽办法"关照"的,也 作、施加压力时,可曾想过,这样做的目的,究竟是为

对于参加高考的学生来说,每年这个时候,没有 只是少数。按照一位校长的说法,学生还应该"感恩 人们担忧的问题所在。

弄的数字;他们的报考选择,尤其值得尊重与呵护。 送给学生最好的毕业礼物。 学校这么做,原因很简单,就是要保证有更多的 对专业的兴趣,的确可以通过后天的接触、训练来培 名校,学校得荣耀,看起来似乎是一件双赢的事。国 升学数字的光鲜,而不停地给学生、家长做思想工

学生好,还是为自己好?说到底,强行剥夺考生的选 择权,只是打着"为学生好"的幌子,行追求教育 GDP之实罢了,不仅不利于学生正确价值观的培 养,更是对教育方向的背离。

泰戈尔曾说,教育的目的应当是向人传送生命 的气息。办学校不是办锦标赛,我们的教育管理者和 工作者,理应多关注升学率背后学生们的兴趣,关注 每个人的全面自由发展。指望每年那几名、几十名尖 子生光大学校"门楣",提升地方教育水平,显然是曲 学生不仅是教育的受体,更是发展的主体。对于 解了教育的本意。无论报考哪所高校,哪个专业,真 (据《人民日报》)



## 心有大我,山一样的魏峨

追记著名地球物理学家、国家"千人计划"专家黄大年

●人民日报记者 温红彦 吴储岐

历史的天空风云变幻,岁月的江河激流匆匆。唯一姿,为培养学生尽心尽责;他似一朵浪花撞击着梦想 拳拳赤子愿为民族负重前行。

中国长春,吉林大学地质宫,门前一对石狮左右 雄踞,见证了超越一个甲子的沧海桑田。

66年前,新中国第一所地质学校——东北地质 专科学校(合并到吉林大学的长春地质学院的前身) 在此诞生,李四光冲破重重阻力,离开英伦回到祖国, 担任这所学校的首任校长。

7年前,大雪纷飞的平安夜,一位国际知名学者 "作别西天的云彩",从英国剑桥飞回祖国怀抱。他悄 然踏进吉林大学地质宫,脚步声却震惊了整个世界。 有外国媒体报道称:他的回国,让某国航母演习整个 舰队后退100海里。

他就是黄大年——著名地球物理学家,国家"千 人计划"专家,吉林大学地球探测科学与技术学院教 授,当今中国不可多得的战略科学家。

心有大我,让他的行止有了山的巍峨;至诚报国, 让他的胸怀有了海的辽阔。他以战略科学家的气魄, 为国家地球深部探测技术运筹帷幄;他以教育家的身 学家!

一不变的是,总有殷殷志士甘为国家鞠躬尽瘁,总有 的礁石,又像炽热的熔岩冲出地壳,奔涌燃烧,光芒四 子。父亲对黄大年的要求十分严格,常在一些小事中 射直至生命的最后一刻。

> 2017年1月8日,黄大年永远地走了,带着他对 祖国最深沉的眷恋,带着祖国对他最不舍的呼唤……

#### 一粒"中国梦"的种子发了芽

大雪无痕,英雄有迹可循。 黄大年"心有大我、至诚报国的爱国情怀"从哪里

一个人的成长成才,有其宏大的时代背景和独特

的心路历程。 刚刚大学毕业的黄大年,在毕业留念册上,就写

下了这样的豪言,"振兴中华,乃我辈之责!" "父辈们的祖国情结,伴随着我的成长、成熟和成 才,并左右我一生中几乎所有的选择。这就是祖国高 于一切!"从他的一份工作自述中,也能清晰地管窥他 高尚的内心世界。

这是怎样一位纯粹的、有情怀的、赤胆忠心的科

黄大年出生于广西南宁,父母都是老一辈知识分 锻炼他的记忆能力和应变能力。"中国的未来绝不能 没有文化知识。"记忆中,父亲经常讲到钱学森、邓稼 先、李四光……他们"沉稳""和善","带回国的行李箱 中满满都是书。"

1966年,"文革"爆发,8岁的黄大年正上小学3 年级。受这场浩劫的波及,他随父母下放到桂东南一 个遥远的小山村。初中时黄大年离开家,到罗城县的 '五七"中学读书。这是一所工农兵学校,虽然教学环 境封闭,但学习生活井井有条。黄大年从这里学到了 自律、独立,每当他听下放的知识分子讲课,眼睛里便 满是崇拜的"星星"。

艰苦的生活,磨砺着他幼小的心灵;漂泊的日子, 让他在适应各种环境中倔强成长。高中时,他又跟随 父母辗转广西贵县,考入贵港中学。高中毕业时,当 地的地质队要招两名航空物探操作员。由于反应机 敏,成绩优秀,17岁的黄大年从几百人中脱颖而出。

作为航空物探操作员,他第一次从飞机上俯瞰广 袤土地、秀美山川, (下转四版)

本版主编 刘彤 编辑 宫志强